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(p. t.) Most, mikor néhány 
nappal a nagy politikai szezon 
kezdete előtt, az ember kezébe 
veszi a tollat, hogy a politikai 
helyzetről írjon, azt veszi észre, 
hogy voltaképen nincs is miről 
imia. Közvetlen a szezon elején 
csönd van mindenütt. A kormány 
a nagy kölcsön felvételével van 
elfoglalva, a nemzet pedig, vé­
gére jutván az eksz-leksznek, 
nehezen ugyan, de türelemmel és 
zúgolódás nélkül fizeti az adót.

Hála Istennek! Az igaz öröm 
érzete tölti el lelkünket, hogy 
nincs miről Írni, mert ez azt mu­
tatja, hogy bekövetkeztek a nor­
mális viszonyok a sok zavar és 
hányattatás után. Az egész nem­
zet megkönnyebbülten lélekzik 
fel s bizalommal tekint a jövőbe. 
Már a gazdasági fellendülés nyo­
mai is érezhetők. Mintha a jó 
Isten is megakarta volna jutal­
mazni a magyar nemzetet azért, 
hogy elővette a jobbik eszét, az 
idén kitűnő és bő termést adott, 
sőt már az ipari és kereskedelmi 
vállalkozási kedv is emelkedőben 
van. Csak éppen a kolerától való 
aggodalom zavarja meg a normá­
lis viszonyokat s ha a Gondvi­
selés ettől a csapástól is meg­
óvja a magyarok földjét, akkor 
igazán reményünk lehet arra, 
hogy ez a nemzet rövid időn belül 
kiheveri és helyrehozza a múlt 
könnyelműségek pusztításait.

S a mikor erről elgondolko­
zunk, mint a rossz álom lidérc­
nyomása, úgy tűnik fel előttünk 
a nemzeti hősök szerencsétlen 
emlékű vitézkedése. Pedig iga­
zán nem régen volt. Még most 
esztendeje is súlyos aggodalom­
mal tekintettünk a jövő alakulása 
elé. Egy mindennél nagyobb csa­
pás fenyegette a nemzetet, a 
Justh Gyuláék uralma, a kik ak­
koriban már nagyon közel állot­
tak a miniszteri székekhez. A 
diszfokos, a mindent lehengerelés 
jelszava és a függetlenségi párt 
dölyfös terrorizmusa lebegtek a 
nemzet feje felett s már éppen 
csak arról volt szó, hogy Justhék 
közül kerüljön-e ki a belügymi­
niszter, a legnagyobb hatalom 
birtokosa, vagy valamelyik sem­
leges politikus töltse be ezt az 
exponált helyet. Csak most lát­
juk a veszedelmet egész rettentő 
nagyságában, a mikor visszate­
kintünk rá s eszünkbe jut, hogy 
milyen közel is voltunk akkor

hozzá. Mi pedig szorongó szívvel 
vártuk a történendőket. Vártuk, 
hogy vájjon nem történik-e csoda, 
ennek a sokat szenvedett nem­
zetnek a megmentésére.

A csoda, hála Istennek, meg­
történt. Akadt egy bátor ember, 
aki belevetette magát a vesze­
delembe párt és támogatás nélkül, 
egyedül a nemzet jó belátásában 
bízva és — nem csalatkozott. A 
hazafias vakmerőség annyira im­
ponált a félelmes ellenfélnek is, 
hogy az egyik baklövést követte 
el a másik után, mig végre be­
következett az egésznek koronája, 
az emlékezetes tintatartó hecc.
Ez az undorító dolog aztán egé­
szen leleplezte a nemzet előtt a 
terror bőseit, a kik felett ször­
nyűséges ítéletet tartott a teljesen 
kiábrándult nemzet. Nem használt 
többé sem a fokos, sem a záp­
tojás, de még a szitkozódás és a 
régi jelszavak puffogtatása sem,
— a magyar nemzet csak egy 
kis töredékét bocsátotta be a 
parlamentbe a letört tábornak 

És azóta szépen kezd vissza- 
állani a régóta nélkülözött nor­
mális helyzet. A bukott tábor 
ugyan még próbálkozik egy kis 
zavart csinálni, de mint a lefolyt 
rövid országgyűlési ülésszak mu­
tatja, sikertelenül. Fenyegetőznek 
ugyan a jövőre is, de már nem 
a régi dölyfös bátorsággal, hiszen 
érzik, hogy az erkölcsi támasz, 
a nemzet rokonszenve nincs töb­
bé mögöttük. Sikerült azt elját­
szások, reméljük, nagyon bősz 
szu időre.

Nincs ugyan még helyén a 
nagy optimizmus s megvagyunk 
győződve, hogy a bukott tábor 
fog még kellemetlenkedni a kor­
mánynak, hiszen egyebet sem 
tud, de a történtek után nem 
hisszük, hogy ez a kellemetlen­
kedés veszedelmes is volna. A 
nemzet kiadta a jelszót, hogy 
dolgozni akar, hogy békében 
akar élni a sok zavar után s ez 
ellen lehet rugdalódzui. A fokos 
és a nemzetiszinü terror ideje 
lejárt.

Óh milyen jól esik ezekre a 
dolgokra visszagondolni ilyenkor 
a politikai szezon kezdete előtt. 
Milyen jól is esik az, hogy nincs 
politikai vezércikk téma, legalább 
el lehet gondolkozni a közelmúlt 
eseményei felett s újra meg újra 
le lehet szűrni azokból a tanul­
ságokat.

Annak a hatalmas, kompakt 
és a szezon munkájához duzzadó 
erővel készülő pártnak pedig

jusson eszébe, hogy mit jelent 
reá nézve a nemzetnek ez a ki­
vételes, szinte példátlanul jött 
bizalma. Munkát Ígértek a nem­
zetnek, nem jelszavakat és a 
nemzet tényleg munkát vár tőlük, 
hiszen ennek most minden elő­
feltétele a kezükben van. S ha 
az önző érdekek politikája és a 
széthúzás be nem férkőzik soraik 
közé, úgy tényleg jó és áldásos 
munkát is fognak végezni. Veze­
tőik régi, kipróbált hazafisága és 
okossága teljes garanciát nyújt 
erre.

fiz ügyvédi kamara előtt.
Dr. Reichard Salamon fegyelmi ügye.
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A városházi állapotok minden 
vonalon szomorú dekadenciát mutat­
nak és nem először hangsúlyozzuk, 
bogy ennek a sajnálatos állapotnak 
az okát a városházára betört pártpoii 
tikai gyűlölködésben kell keresnünk 
Az elsuhant dicsőségen való kesergés 
némely szemekkel furcsán láttatja az 
igazságot és a szárnyuktépett poli­
tikai nagyságok sehogyan sem tud­
nak beletörődni abba, hogy a fold 
akkor is forog, ha nem ők üdvözíte­
nek a parlamentben. A politikai 
színtérről leszorította őket a nemzet 
öntudata, folytatják hát itthon — szu- 
kebb körben —■ a mesterkedéseiket 
és gyanús gyülölséggel, kíméletlenül 
támadnak mindenki ellen, aki nem a 
szájuk ize szerint vallja a maga po­
litikai hitét. .

El kellett mondanunk mindezt 
most, amikor a kassai ügyvédi ka­
mara nagyszerű elégtételt szolgáltatott 
dr. Reichard Salamon polgármester­
nek az őt ért támadásokkal szemben. 
Dr. Reichard ellen fokozott indula­
tossággal tör a Búza Barna pártja és 
még a városháza tanácstermében sem 
tudják megbocsájtani neki, hogy a 
munkapárt hive. Lehetetlen ürügye­
ket vonultattak föl, csakhogy ellene 
támadhassanak és csak néhány héttel 
ezelőtt állt a közgyűlés színe elé dr. 
Búza Barna azzal a megállapítással, 
hogy a város méltóságát sérti, ha vád 
alatt álló polgármestere van. Arra a 
fegyelmire célzott ugyanis Búza Barna, 
amit az ügyvédi kamara indított dr. 
Reichard ellen ama vád alapján, hogy 
a polgármesteri funkciókkal egyidejű­
leg ügyvédi gyakorlatot folytat. Es 
most az ügyvédi kamara vette az 
élét annak a kevéiykedő mondatnak 
és megállapítva magatartásának kor­
rektségét, dr. Reichardot az ellene 
emelt vád alól felmentette.

kívül a tanukul beidézett dr. Búza 
Barna, dr. Grosz Dezső és Widder 
Gyula jelentek meg. A vád ez volt, 
hogy dr. Reichard Salamon részéről 
—^miután az inkompatibilitást több­
szöri fölszólitás dacára sem szüntette 
meg — a képviselőtestülettel való 
bűnös összejátszás gyanúja forog fenn, 
csakhogy egyidejűleg polgármester is 
legyen és ügyvédi gyakorlatot is 
folytathasson. Dr. Reichard halamon 
előadta, hogy 6 még hónapokkal ez- 
előtt beadta a lemondását. A képvi­
selőtestület el is fogadta azt, az a 
határozat azonban felebbezéssel lett 
megtámadva és mig az végérvényesen 
elintézést nem nyer, a szobantorgó 
képviselőtestületi határozat nem jog­
erős s igy ő az állását nem is hagy 
hatja el. Nem hagyhatja el annál 
kevésbbé, mert a képviselőtestület 
határozatilag kötelezte rá, hogy a 
határozat jogerőre emelkedéséig vigye 
tovább a polgármesteri teendőket. — 
Óvást emel az ellen a föltevés ellen, 
mintha a képviselőtestülettel össze­
játszott volna vagy legtávolabbról is 
része lenne abban, hogy a képviselő- 
testület határozata felebbezéssel lett
megtámadva. ..

Dr. Búza Barna vallomása szürke, 
jelentéktelen impressziókká zsugoro­
dott. Pozitív bizonysággal nem tud 
semmit és csak az itt-ott összeszedett 
impressziói szólnak amellett, hogy dr. 
Reichard minden lemondása ellenére 
sem akarja elhagyni a polgármesteri 
széket. Dr. Grosz Dezső és Widder 
Gyula, mint a szóbanforgó képviselő- 
testületi határozat ellen beadott feleb- 
bezés értelmi szerzői, tanúvallomásaik­
ban előadták, hogy a felebbezési ak­
ciótól dr. Reichard teljesen távol ál­
lott s az ő tudta és hozzájárulása nél­
kül felebbezték meg a képviselőtestü­
leti határozatot.

Dr. Blanár Béla a legenyhébb 
büntetési fokot: a megintóst hozta 
javaslatba, a fegyelmi választmány 
azonban felszólítva dr. Reichardot az 
inkompatibilitás mielőbb való meg­
szüntetésére, az ellene emelt vád alól 
egyhangúlag felmentette. Az indoko­
lásban fölhozza a választmány, hogy 
a dr. Reichard ügyvéd múltja annyira 
tiszteletteljes és annyira becsülést ér­
demlő, hogy föl sem tételezhető róla 
a bűnös összejátszás ténye, de más­
részről a viszonyokból eredő kény­
szerűség annyira nyomatékos volt, 
hogy másként, amint eljárt, nem is 
járhatott el.

Az Ítélet tanúságai.

A fegyelmi választmány előtt.
Szombaton délután ítélkezett dr. 

Reichard fegyelmi ügyében a kassai 
ügyvédi kamara fegyelmi választ­
mánya. Stekker Károly elnöklete alatt 
a választmány Csuka Ödön, dr. Nyu- 
lászi János, dr. Glück Lipót és dr. 
Zicherman Ignác választmányi tagok­
ból alakult meg. A vádat dr. Blanár 
Béla kamarai ügyész terjesztette elő. 
A választmány előtt dr. Reichardon

Ez az Ítélet olyan tanúságokat 
rejt magában, amelyeknek konstatá- 
lása elől nem zárkózhatunk el. Az 
volt dr. Reichard Salamon ellen Búza 
Barnának a legélesebb kifogása, hogy 
egy fegyelmi eljárás vádja aiatt áll 
és a város méltóságát sérti az a gyanú, 
amely — mint most is látjuk, minden 
alap nélkül és teljesen indokolatlanul 
— dr. Reichard ellen merült föl. Nem 
a városházán folytatott munkásságát 
tette kritika tárgyává, nem a dr. 
Reichard közhivatali ténykedései el­
len vonultatta föl a maga érveit, de 
egy lehetetlen szempontot rángatott 
elő és azon át tört dr. Reichard ellen. 
Mi már akkor hangsúlyoztuk, hogy 
dr. Reichardnak teljesen magánügye

Hölgyeim! Az őszi és téli szezonra való bevásárlásaimról visszatérve szives tudomásukra hozom, 
hogy fáradságot nem kiméivé, női kalap divatáru üzletemet a szezon leg­
szebb és legdivatosabb kalapjaival láttam el.
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a Schön és Barna céggel szemben.
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Z EMPLÉN.

az a fegyelmi, amit az ügyvédi ka­
mara folytatott ellene és ez a fegyelmi 
nem lehet mérvadó azoknak a törvé­
nyes szempontoknak ellenében, amik 
reászoritják dr Reichardot, hogy a 
szóbanforgó képviselőtestületi határo­
zat jogerőre emelkedéséig ne hagyja 
el a polgármesteri széket. Most az 
ügyvédi kamara is aláírta ennek az 
álláspontnak a jogosságát s mig egy- 
felőlről tanúságát kaptuk annak, hogy 
a dr. Reichard megtartása minden 
tekintetben a lehető legkorrektebb 
volt, másfelőlről meg Búza Barna is 
alapos leckét kapott abból, hogy mi­
kor nem kell fájlalnia a város méltó­
ságát.

A dr. Reichard Salamon nemes 
eltökéltségü, puritán egyénisége felül 
áll minden kicsinyes gyanún. S az a 
hajsza, mely a Búza Barna legfőbb 
vezérletévefakasztott meg a városháza
tanácstermébenmindenproduktiv mun­
kát, egy percig sem a dr. Reichard 
közhivatali munkásságának, de a po­
litikai meggyőződésének szólt. Annál 
inkább megnyugvással vehetjük hát 
tudomásul a kamara fegyelmi választ­
mányának Ítélkezését, mely a dr. 
Reichard ellen fölsorakozott függet­
lenségi tábor egyetlen és legfőbb ar­
gumentumát töri le.

fi nyíregyházai kiállítás.
— Amit Zemplén produkál. — Beszámoló 
a kiállításról. — Beszédes impressziók. —
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Országos érdeklődés mellett, a 
magyar gazdaközönség fokozott figyel­
métől követve nyomon, nyitotta meg 
szombaton Kazy József földművelés­
ügyi államtitkár a nyíregyházai mező- 
gazdasági kiállítást. Megmozdult a 
magyar mezőgazdaság és nagyszerű 
bizonyságát adta — a nyíregyházai 
kiállítással — annak a fejlődésnek, 
mely nap-nap után rohamos sietség­
gel viszi előre az érdekeinket. Már 
most is konstatálhatjuk, hogy amin- 
denfelőlről megnyilvánult várakozás­
nak mindenben megfelel a kiállítás s 
imponáló méreteivel, mezőgazdasági 
értékeivel egy biztatóbb perspektí­
vára ad jogot.

A kiállítás területén, amely a 
város alatt fekvő tölgyerdőből mint­
egy harminc holdat foglal el, a kiál­
lított tárgyak harmincnégy csoportba 
osztva nyertek elhelyezést a külön­
böző pavillonokban. A kiállítók száma 
körülbelül hétszáz: e számban azon­
ban a szőlő-, gyümölcs- és borászati 
kiállítás, valamint az országos baromfi- 
kiállitás résztvevői nincsenek benne. 
Az általános mezőgazdasági csoportban 
a többek között az Országos Magyar 
Gazdasági Egyesület, a hevesvárme­
gyei, a zempléni, a szatmári, a hars-, 
az uog-, a hajdú-, a szilágy-, a be- 
reg- és a szabolcsvármegyei gazda­
sági egyesületek is résztvesznek. — 
Ugyauezek a vármegyék s igy Zem- 
lén is kiállítottak a kertészeti és gyü- 
mölcsészeti, továbbá a szőlészeti és 
borászati, valamint a lótenyésztési, 
sertéstenyésztési, juhtenyésztési, ba­
romfitenyésztési, mezőgazdasági gé­
pek, háziipari és műkedvelők cso­
portjában. A mü- és háziipari csar­
nokban hatvanhét kiállító vesz részt. 
A női kézimunkák között a magyar 
védő-egyesület töketerebesi, rákos- 
szentmihályi és temesvári fiókja és 
erdélyrészi osztálya, a nyíregyházai 
női ipariskola, a mándoki takarék- 
pénztár és a vármegyei gazdasági 
egyesület kosárfonótelepei, a nyíregy­
házai szalmafonó tanfolyam, a nagy­
bányai nőegyesület, a nyíregyházai 
ágostai evangélikus iskolák szlöjd- 
tanfolyama, a vasvármegyei árvaház, 
a magyar védő-egyesület budapesti 
tanfolyama vesznek részt a magán 
kiállítók nagy gárdáján kivül.

Az általános mezőgazdasági cso­
portban a debreceni gazdasági aka- 
mián és az országos selyemtenyész- 
tenyésztési felügyelőségen kivül hu­
szonnégy kiállító vesz részt. Az ipar- 
csarnokban a szabó, szűcs, cipész, 
csizmadia, szíjgyártó, fakocsigyártó,

kő-, cserép- és cementáru, bádogos, 
kovács és lakatos, kötélverő, élelme­
zési és élvezeti cikkek, fényképészeti 
ipar vannak a mesterek, segédek és 
tanoncok kiállítási tárgyai közt kép­
viselve. A dohánytermelési csarnok­
ban Szabolesvármegye dohányterme­
lésének múlt évi dohánytermeléséből 
községen kint összeállított csomós do­
hányának gyűjteménye, termelési ada­
tok statisztikája, grafikonjai, a do­
hánytermelésre vonatkozó rajzok, ké­
pek, modellek gyűjteményét állította 
ki a magyar királyi dohányjövedék 
és a debreceni dohánykisérleti állo­
más. E csarnokon kivül a dohány- 
termelés összes fázisait természetben 
is bemutatják. Gazdag és tanulságos 
a kiállítás kertészeti osztálya és a 
mezőgazdasági gépek kiállítása is. A 
szarvasmarha-, ló-, sertés- és juhki- 
állitásra különösen a szabolcsmegyei 
nagybirtokosok küldtek nagy szám­
mal állatpéldányokat. — A kiállítás 
szeptember 17-étől 28-áig tart.

VÁRMEGYE és VÁROS.

)( A megyegyülés elhalasztása 
Dókus Gyula alispán körlevél utján 
értesítette a vármegye törvényható­
sági bizottsági tagjait, hogy a tör­
vényhatóság bizottságának f. hó 27-ik 
napjára kitűzött rendes közgyűlését 
— azért, mert a gör. kath. hitfeleke- 
zetnek e napon vallási nagy ünnepe 
lesz — elhalasztja s azt f. évi szept. 
hó 29-ik napjának d. e. 10 órájára 
tűzi ki. Egyben ugyancsak körlevél 
utján hozza nyilvánosságra az alispán, 
hogy az állandó választmányi ülés 
nem 26-ikán, hanem 28-án lesz meg­
tartva.

)( Pályázat a városi irnoki ál­
lásra. Dókus Gyula alispán a Sátor­
aljaújhely r. t. városnál elhalálozás 
folytán megüresedett s 1000 korona 
töizsfizetéssel, 360 kor. lakbérrel és 
5 évenkint 5 százalékos korpótlékkal 
javadalmazott II. oszt. irnoki állásra 
pályázatot hirdet. A pályázni óhajtók 
képzettségüket, esetleg eddigi műkö­
désűket igazoló okmányaikkal felsze­
relt pályázati kérvényeiket folyó évi 
szept. hó 25-ig tartoznak a vármegye 
alispánjához benyújtani.

A FÓRUMRÓL.
Jegyzők egymás kost.

A jegyzői egylet kebelében — úgy lát­
szik — gyökeret vert harcnak egy újabb 
fejezetét adjuk itt. Bálint János mádi főjegyző 
válaszol Szoták István butkai körjegyzőnek, 
a jegyzői egylet elnökének és a válasz szó­
szerinti szövegében a következőket mondja:

A „Sátoraljaújhely" legutóbbi 
számában közölt s személyemmel fog­
lalkozó cikket szó nélkül nem hagy­
hatom. Először is egyenesen vissza­
utasítom azt a durva gyanúsítást, 
mintha én magamat bárkinek eszkö­
zül dobtam volna oda. Tisztességes 
gondolkozásu ember, aki engem is­
mer, ilyet fel nem tételez s annál ke- 
vésbbé hisz el. Én a magam lábán 
járok, tisztelt elnök ur, nem úgy mint 
ön, aki vak eszközévé lett egy nálá­
nál okosabb embernek. Annak a fe­
jével gondolkozik s annak a tollával 
ir. Megtesz engem a jegyzői egyesü­
let ellenségévé. Szép 1 Hát már aki 
másként mer gondolkozni, mint Szo­
ták István ur, az már ellensége az 
egyesületnek ? A közel jövő majd be 
fogja bizonyítani, hogy hol kell az 
ellenségeket keresni.

Csak rohanjon tovább a megkez­
dett utón t. elnök ur. Sok szerencsét 
kívánok.

Én azonban olyan elnök veze 
tése alatt álló egyesületnek, ki hír­
lapi cikkeiben az ellenkezőjét állítja 
annak, amit a zsebemben levő magán­
levelében megirt, aki tagtársát okta­
lan és durva gyanúsításokkal illeti s 
aki nem tud a saját lábán járni, egy 
percig sem akarok tagja lenni s ezen­
nel kijelentem, hogy az egyesületből 
kilépek.

Hogy pedig a „Zemplénében le­
közölt két levelem mennyire jó szán­
dékkal és mennyire jóindulattal Író­
dott s hogy azok mennyi igazságot 
foglalnak magukban, tegyenek tanú­
bizonyságot azon kartársaim, kikkel 
az utóbbi időben sorsom összehozott 
s kik valamennyien az én álláspon­
tomra helyezkedtek.

Ez ügyről tovább vitáznunk fe­
lesleges. Ha azonban még akadna 
valaki, aki kétségbe vonná állításaim 
igazságát, úgy egyszerűen közre fogom 
adni Szoták ur eredeti levelét, mely­
hez kommentár nem kell. Mád, 1910. 
szept. 17.

Bálint Janos,
községi főjegyző.

Azt hisszük, hogy ezzel az akkorddal le 
is zárni a vita. A magunk részéről teljsseu 
kimeritettnek látjuk a dolgot ás a tisztán 
való megvilágítás szempontjainak elég van 
téve. És a közérdek ennél többet ezúttal nem
kívánhat. _

Iparosok gyűlése^

Azok az elkeseredett harcok, 
melyek csak a közelmúltban szag­
gatták táborokra az újhelyi iparosok 
egyetemét, most érik be lassan-lassan 
a finálékat. Az uj rezsim a régi rend 
erős és élezett kritikájával áll elő és 
egészen uj mederbe kivánja szorítani 
a maga ipartestületi politikáját. Es 
ennek a politikának első jellegzete­
sebb momentuma, hogy az ipartestü­
let elhatározta az ipartestületi szék­
ház eladását. Az anyagi nehézségek­
kel okolja meg az uj rend az elhatá­
rozását és legfőbb argumentumul fel­
hozza, hogy nem akarja újabb ter­
hekkel sújtani a terhek alatt már 
különben is roskadozó iparosságot. S 
ez elhatározás kapcsán, a sátoralj x- 
ujhelyi általános ipartestület folyó hó 
18-án délután tartotta rendkívüli köz­
gyűlését Hericz Sándor elnöklete 
alatt. Á kassai iparkamara is képvi­
seltette magát dr. Siposs Aladár tit­
kárral s az ipartestület tagjai szintén 
szép számmal jelentek meg. A Zöldi 
Nándor jegyző által készített és fel­
olvasott terjedelmes elnökségi jelen­
tés azt kívánta dokumentálni, hogy 
a volt vezetőség felületesen vezette 
az ügyeket, az ipartestület fizetés- 
képtelensége már-már a küszöbön áll 
és olyan jelentősek a leküzdhetetlen 
akadályok, hogy a felszaporodott ter­
hek miatt a székház további fenn­
tartása lehetetlen. A kamarai titkár 
és a testületi ügyész megnyugtató 
szavai után egyhangú határozatba 
ment, hogy miután az ipartestület a 
horribilis mennyiségre felszaporodott 
adóságokkal megküzdeni nem tud és 
tagjait agyonterhelni nem akarja, a 
székház fenntartásához többé nem 
ragaszkodik, azt elejti és a hitelezők 
kielégítésére nyujtandónak határozza. 
Eszerint az ipartestület alig egy pár 
évvel ezelőtt emelt palotája mihamar 
árverésre fog kerülni, az ipartestület 
pedig bérelt helyiségbe lesz kényte­
len költözni. A közgyűlés a legna­
gyobb rendben 4 óra után véget ért.

Gyilkolt a pletyka.
— Egy fiatal asszony öngyilkossága. —

— szept. 20.

A nagy Galeottó megint kerített: 
zavaros, átható tekintetét beletúrta 
egy fiatal asszony kék szemeibe és 
rávetette magát a lelkére, hogy elki- 
nozza, meggyötörje és azután oda­
dobja azt a szerencsétlen, tehetetlenül 
vergődő teremtést a revolver-golyó 
elé. Szőtte, fonta a pletyka szálait, 
befészkelte a gyanút a szomszédok 
tudatába és máról-holnapra gúnyos, 
gyilkos kedvű mosolygások hasadtak
— a huszonnégy esztendős fiatal asz- 
szony nevének hallatán — a szájak 
körül. És minden foly tovább a régi 
csapáson. A gyanú, a lopva surranó 
pletyka nyomán ott jártak a családi 
perpatvarok, veszekedéstől lett han­
gos a ház tája és napról-napra erő­
sebb lett a tudat annak a fiatal asz- 
szonynak a lelkében, hogy csak az 
életével pecsételheti meg az asszony! 
becsületet. És nagy Galeottó megke-
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ritette a halálnak azt a fiatal életet- 
Csak a revolver ravaszának kellett 
még csattania és azután vége szakadt 
a színjátéknak. Véres, halálos vége.
(Az öngyilkosság.)

Esztendőkön át a legjobb egyet­
értésben élt Senviczky Béla állam- 
vasúti mozdonyvezető a feleségével, 
Balázs Máriával. Csinos, takaros te­
remtés volt az asszony és egymáshoz 
való szeretetük csak mélyült azzal a 
rajongással, melylyel apró gyerekük, 
a három éves Béla körül foglalatos­
kodtak. A régi csend, a megértő har­
mónia helyébe néhány hónappal ez­
előtt azonban lármás perpatvarok lép­
tek és a Dohány-utca 2. szám alatti 
apró lakásban állandó lett a lárma. 
Hogy — hogy nem, hire kelt, hogy 
a fiatal asszony viszonyt folytat egy 
régebbi jóismerősével. Előbb csönd­
ben, megbújva surrant tovább a 
pletyka, a szomszédok nevettek csak 
össze, ha szó esett Senviczky Béláné- 
ról. Majd hangosabban s egyre han­
gosabban dolgozott a gyanú, úgy, 
hogy néhány héttel ezelőtt a férj is 
tudomást szerzett róla. Egymást kö­
vették a lármás, kíméletlen jelenetek 
és hiába erőtsitgette a fiatal asszony, 
hogy ártatlan, mélyen befészkelte 
magát a férfi szivébe a gyanú. — 
Vasárnapra azután megelégelte az 
asszony a keserűséget, belefáradt a 
sok küzdelembe, melyet a láthatatlan 
rém: a pletyka ellenében vívott s 
rábízta a maga fiatal, szomorúra for­
dult életét a revolvergolyóra.

A férj utón volt vasárnap, Sen­
viczky Bélánó hát munkához látott. 
Kisfiával elment a katholikus tem­
plomba, imádkozott ott és azután el­
vitte az apró emberkét egy régi is­
merős családhoz azzal, hogy majd 
délután érte jön. Megcsókolta a kis 
fiút, a köny tán már ott bujkált a 
szeme szögletében és a sóhaj csak 
akkorára törhetett elő a melle mögül, 
mikor az utcára ért. Az ismerősei 
szomorúnak, levertnek találták és a 
folytonos perpatvarokkal magyarázták 
a lehangoltságát. Azután hazament, 
rendbehozta a szobát, becsukta az aj­
tót és leült asztalhoz, hogy leveleket 
Írjon. Mikor elkészült az írással, elő­
kereste a férje állandóan töltött bul- 
dogg-revolverét, a tükör elé állt és 
kétszer magára lőtt. Először a száj- 
padíásának~irányitotta a revolver csö­
vét, a nagy izgatottságtól azonban 
annyira remegett a keze, hogy amint 
elsütötte a fegyvert, a golyó az egyik 
fogát verte csak ki, véresre sebezte 
a felső ajkát és azután a plafonba 
fúródott. Mire újból magára fordította 
a revolvert, a halántékához szorította 
és úgy sütötte el. A golyó most ala­
posan elvégezte a szerepét. A hu­
szonnégy éves fiatal asszony élette­
lenül terült el a földön. A sebből szi­
várgott vér apró tócsákba állt a ha­
lálos fehér, szép asszonyarcon és 
azután lassan-lassan megalvadt
(A véres finálé.)

Délután három órakor jött haza 
a férj. Az ajtót zárva találta, előbb 
dörömbölt s csak később — valami kí­
nos sejtelemtől meggyötörve, törte be 
vékony faajtót. Ott feküdt holtan, 
halálosra dermedve a fiatal asszony 
a földön. A férj kétségbeesetten lár­
mázta össze a szomszédokat, majd 
értesítették az öngyilkosságról a rend­
őrséget. Kelner Sámuel alkapitány és 
dr. Stem Ármin városi alorvos men­
tek ki a helyszínére és az orvosrend­
őri szemle jegyzőkönyvbe vette, hogy 
kétségtelenül öngyilkosság történt és 
megállapította azt, hogy a halál a 
második lövés után nyomban bekö­
vetkezett.

A maga huszonnégy fiatal esz­
tendejével kellett hát Senviczky Bé- 
lánénak elhallgattatni a pletykát, a 
mely most újból ölt. Négy levelet 
hagyott hátra és mind a négy levél 
szomorú, fájdalmas dokumentum arról, 
hogy milyen elkeseredetten vívta a 
maga csatáit az a fiatal asszony a 
gyanú ellen. Az első levél a férjének 
szól ős esküvel erősiti benne, hogy

Sze

ártatlal 
résztél] 
ben ti 
madik| 
ifjabb 
hangú] 
meg 
bénult] 
irta é£ 
kéz bt 
csak a| 
majd 
üdvösí 
sorjábj 
az as| 
zonysi 
— kárl

szony
végbe]
megni

elől

m:

gy<
álk

alsóz]
rendt
tartót
ner
alatt
teljes
kivül
késze
Délbl
ebéd
hang
intézi

lágát 
előtt I 
vart 
zenei 
éve 
zenei 
oktat 
értés! 
raknj 
szén 
ért 
vés, 
rényi 
magd 
Térni 
órakj 
lett. 
gyási 
gerj 
nární

esi j I



Szeptember 21. ZEMPLÉN 3. oldal.
íber 21.

ital életet* 
iák kellett 

Ige szakadt 
[álos vége.

>bb egyet- 
ila állam- 

feleségével, 
takaros te- 
ígymáshoz 
fiit azzal a 
gyerekük, 

(foglalatos- 
jgértő bar- 
lappal ez- 
tvarok lép­
iám alatti 

a lárma, 
kelt, hogy 
folytat egy 
|bb csönd- 
tovább a 

fettek csak 
|ky Béláné- 
;gyre han- 

|anu, úgy, 
a férj is 

rmást kö- 
jelenetek 

il asszony, 
lefészkelto 

Igyanu. — 
jlégelte az 
befáradt a 

lláthatatlan 
vívott s 

íorura tor­
ira.
rnap, Sen- 
íoz látott, 
likus tem- 

J azután el- 
|y régi is- 
iogy majd 
lolta a kis 

bujkált a 
ihaj csak 
file mögül, 

ismerősei 
lálták és a 
[agyarázták 

hazament, 
fukta az aj- 

leveleket 
rással, elő- 
Löitött bili­
jeié állt és 
Kör a száj- 
Ivolver cső­
it azonban 
íogy amint 

az egyik 
|re sebezte 

plafonba 
fordította 
szorította 
most ala- 

H. A hu- 
|ny élette- 
sebből szi­

láik a ha- 
lyarcon és 
Ivadt.

jött haza 
[lta, előbb 
valami ki- 

ie, törte be 
Idt holtan, 
|al asszony 
setten lár- 
Ikat, majd 
|ról arend- 
íapitány és 
brvos men- 

J orvosrend- 
|vette, hogy 

történt és 
a halál a 

kban bekö-

iatal esz- 
czky Bé- 
etykát, a 
y levelet 
légy levél 
itum arról, 
i vívta a 
isszony a 
a férjének 
ne, hogy

ártatlan és hazug volt minden hí­
resztelés, ami az asszonyi becsületé­
ben támadta meg. A második és har­
madik levélben Balázs Jánostól és 
ifjabb Balázs Jánostól vesz érzékeny 
hangú búcsút. A negyedik levélben 
meg benne ver minden aggódó, holttá 
bénult anyai szeretete. A kis fiának 
irta és az van Írva — egy remegő 
kéz betűvetésével — a borítékra, hogy 
csak akkor adják oda neki, ha tud 
majd imádkozni a szerencsétlen anyja 
üdvösségéért. És a négy levél amint 
sorjában, egymás mellett ott hevert 
az asztalon, valami megrendítő bi­
zonyság volt amellett, hogy hazudott 
— káromló, gonosz szájjal — a pletyka.

A szerencsétlen végű fiatal asz- 
szony temetése kedden délután ment 
végbe nagy s mindenfelőlről őszintén 
megnyilatkozó részvét mellett.

hírek.

A hivatalnok ország. Az 1911 
évre szóló állami költségvetés 

előkészítésén nagyban dolgoznak a 
minisztériumokban, hogy a produk­
tív gazdasági élet mit remélhet az 
uj budgettől, azt természetesen egy­
előre fedi a hivatalos titoktartás 
kötelezettségének a leple. Azt azon­
ban előre megjósolhatjuk, hogy a 
mi speciálisan magyar nyavalyánk­
tól : a személyi kiadások rengeteg 
költségeitől az uj költségvetés sem 
fogja megszabadítani az országot. 
Nincs a kontinensen egyetlen egy 
állam sem, amely oly óriási sze­
mélyi kiadásokkal lenne terhelve, 
mint a mienk. Es ezek a kiadások 
évről-évre nőnek, a hivatalnokok 
száma mindig több lesz. A leg­
utolsó állami költségvetés szerint 
271,429 állami alkalmazott volt az 
országban, ebben a számban azon­
ban nem foglaltatnak bent a me­
gyei, városi stb. közszolgálatban 
álló hivatalnokok. Égy újabban ké­
szült kimutatás szerint 3.697,337 
Írni és olvasni tudó nagykorú em­
ber van az országban, ezek közül 
271,429 állami alkalmazott. Tehát 
nálunk minden tizennegyedik irni- 
olvasni tudó férfi állami alkalma­
zott. Bizony megdöbbentő adatok 
ezek. Elmúlt idők politikai szelleme 
hagyta ránk ezeket az adatokat és 
ebből megértheti mindenki, aki az 
ország gazdasági érdekeit szivén 
viseli s aki a produktív munka ér­
dekével tisztában van, hogy mi az, 
ha az ország másfélmilliárdos ki­
adásaiból 78 százalék az úgyneve­
zett személyi kiadásokra esik.

— Egyházmegyei közgyűlés. Az 
alsózempléni ref. egyházmegye őszi 
rendes közgyűlését folyó hó 14-én 
tartotta Bálint Dezső esperes és Mecz- 
ner Béla főrendiházi tag elnöklete 
alatt Sárospatakon. A tanácsbirák 
teljes számban jelentek meg s ezen 
kívül nagy számmal voltak jelen lel­
készek, tanítók és világi tagok is. 
Délben a konviktus éttermében köz­
ebéd volt, melyen számos felköszöntő 
hangzott el. Délután bírósági ügyeket 
intéztek el.

— Halálozás. Városunk zenei vi­
lágát nagy veszteség érte a pár nap 
előtt 82 éves korában elhunyt Ud- 
vardy Szaniszló halálával. A kiváló 
zenei műveltségű öreg ur mintegy 13 
éve foglalkozott Ujhelyben az ifjúság 
zenei kiképzésével. A zongora szak­
oktatáson kívül, melyet avatott hozzá­
értéssel látott el, jeles zongoragyá­
raknak volt bizományosa. Mint zene­
szerző, a könnyedébb tánczene terén 
ért el jelentős sikereket. Rokonszen­
ves, kedves modora s előzékeny sze­
rénysége feledhetetlen emléket hagy 
maga után régi tanítványai lelkében. 
Temetése folyó hó 20-án délután 3 
órakor ment végbe nagy részvét mel­
lett. Halála kiterjedt családot borított 
gyászba, köztük vejéuek, dr. Csen- 
gery János kolozsvári egyetemi ta­
nárnak családját is.

— A közkórház betegszállító ko­
csija. Herceg Windiscbgrátz Lajos,

a népszerű sárospataki főur, az „Er­
zsébet" közkórház részére egy beteg­
szállításra alkalmas Landauer hintót 
ajándékozott. Ezen az utón hozza a 
kórház gondnoksága a nagyközönség 
tudomására, hogy előjogairól való 
gondoskodás és csekély fenntartási 
dij lefizetése mellett a kocsit a jel­
zett célra bárki igénybe veheti. Je­
lentkezni a kórház gondnokánál kell.

— Mezey Kálmán színtársulata.
A Sátoraljaújhely—eperjesi szinike- 
rület színtársulata Rimaszombatban 
játszik most estéről-estére zsúfolt házak 
mellett. A rimaszombati lapok a leg­
teljesebb elismerés hangján Írnak az 
előadásokról és számról-számra kon­
statálják, hogy színvonalas, helytálló 
művészi munka mindaz, amit a tár­
sulat esténkint produkál. A vezető­
szerepeket Feledi Boriska, Markovits 
Margit, Görög Olga, Fátyol Hedvig, 
Székely Gyula, Szőregh Gyula és 
Gáspár Jenő viszik, e hét műsorán 
a Sasfiók, a Csákó és Kalap és a 
Szerelmes asszonyok s a Muzsikus­
leány című újdonságok kaptak helyet.
A társulat október elsejéig marad 
Rimaszombatban s onnan Eperjesre 
megy. Az újhelyi szezon december 
elsejével veszi majd kezdetét.

— Eljegyzés. Lipsitz Jenő elje­
gyezte Berger József tokaji kereske­
dőnek Rózsik a leányát.

— A sárospataki főiskola meg­
nyitása. A sárospataki ref. főiskola 
ünnepélyes megnyitása már végbe 
ment. Ott voltak : Fejes István egy­
házi, Dókus Gyula világi algondno- 
kok, Ragályi Béla, Kérészy Barna, 
Révész Kálmán, Vadászy Pál, Csa- 
bay Pál, Kovács Béla, Bálint Dezső 
igazgatótanácsosok ; a tanári kar és a 
főiskolai ifjúság majdnem teljes szám­
mal ; a közönségből is — nők és fér­
fiak — számosán. A megnyitó ünne­
pély gyülekezeti énekléssel és Var­
sányi István vallástanár imájával 
vette kezdetét. Az iskolai évet meg­
nyitó beszédet dr. Rácz Lajos köz­
igazgató mondotta. Fejes István egy­
házi algondnok szólt aztán intelem­
mel az ifjúsághoz. Üdvözölte a tanári 
kart, de megemlékezett a főiskolából 
kivált s a nyugalomba vonult taná­
rokról is. Kegyeleíes pontja volt az 
ünnepnek Csontos József főgimn. 
igazgató felolvasása, aki néhai Szinyei 
Endre volt főiskolai tanár emlékeze­
tét ujjitotta föl, a tanítvány és kar- 
társ meleg szivével rajzolgatva a meg­
boldogult életének találó és vonzó 
képét. D. u. 1 órakor volt a főiskolá­
ban szokásos közebéd, melyen az is­
kola elöljárósága és tanárikara és a 
városból egy-két meghívott volt jelen. 
Az elhangzott számos felköszöntő so­
rán Fejes István a tanári kart, to­
vábbá az iskola hűséges sáfárait, a 
gazdasági választmányt és a pénztár 
kezelőit éltette.

— Homonna és a kolera. Egy 
merő ijedelem az ország, a fekete ve­
szedelemtől való rettegés napról-napra 
jobban erősbödik. Annál keserűbbek 
hát az itt következő sorok, melyeket 
a Homonna és Vidéke cimü újságból 
veszünk át: Minden városban történ­
ténnek természetbeni óvintézkedések 
a kolera behurcolása ellen, csak mi- 
nálunk, Homonnán nem. A város már 
két ízben bocsátott ki felhívásokat a 
nagyközönséghez, hogy mint visel­
kedjenek a fenyegető koleraveszede­
lemmel szemben, de hogy történt 
volna erélyes intézkedés is, arról szó 
sincs. Mindenfelé a szemét ép úgy 
meg van ma is, mint a múlt évben, 
vagy 10 évvel ezelőtt. Egy pár jel­
lemző adat: Az elmúlt héten a Ste­
fánia szálloda előtti kerekeskutból egy 
veder vizet húztak ki egy mesésen 
kifejlődött döglött kandúrral, amely 
2—3 hét óta ázott abban a vízben, a 
melyből vendéglősök főznek, emberek 
isznak és heti vásárok alkalmával 
száz és száz lélek oltja szomját. A 
kandúrral fűszerezett eset ugyan nem 
mindennapos, de a kisebb állatkák 
— patkányok, egerek — már gya­
koribbak. Azután egy másik korcs­
ma förtelmes kutjából egész falka

kutyát húztak fel, amik szintén pár 
hét óta erjedtek a vízben. Majd igy 
jajdul föl a keserű hangú cikk : Leg­
alább ebben a válságos időben seper­
nék össze hetenkint kétszer-három- 
szor az utcákat, az mégis jelentene 
valamit. Határszéli város vagyunk, a 
hol százszoros óvintézkedéseknek van 
helyök, mert Galicia a hátunkon és 
az orosz határ pedig a szomszédsá­
gunkban van és mégis döglött pat­
kányokat, macskákat, kutyákat tucat 
számra huzgálnak ki a nyitott ku­
takból és Homonnán azoknak a meg­
fertőzött kutaknak a vizéből isznak 
és azzal a főznek. A köztisztaság te­
kintetében aligha maradunk mögötte 
egy kamcsatkai fegyenc telepnek. — 
Kérjük a főispán és alispán urak szi­
ves ránkpillantását, mert ha bennün­
ket megfog a kolera, úgy Újhelyi 
sem ereszti el.

— Előjegyzés szölövessző és olt­
ványokra. Az állami telepeken ter­
melt szőlővessző és szőlőoltványokra, 
valamint gyümölcsfákra igyényttartó 
t. gazdáinkat figyelmeztetjük, hogy 
ez iránt vételajánlataikat mielőbb, de 
legkésőbb november 1-ig a tarczali 
vincellériskola igazgatóságához nyújt­
sák be. Egyben tudomására hozzuk 
a t. szőlőbirtokosságnak, hogy a m. 
kir. földművelésügyi miniszter ezen­
túl egyes birtokosoknak törkölypá­
linka főzőüstöket nem hajlandó köl­
csön adni, ehelyett azonban a borá­
szati melléktermények értékesítésére 
szövetkezetbe lépő szőlőbirtokosoknak 
a szükséges szeszfőzőgépek beszerzé­
sére kamatmentesen törlesztendő elő­
leget nyújt. Zemplénvármegyei Gaz­
dasági Egyesület.

— A kukoricafosztóban. Szép 
leányok és fiatal legények fcsztották 
a kukoricát Tóth Istvánná házánál 
Nagybáriban. Sok legény egymás el­
len vetekedve igyekezett a lányok 
kedvében járni. — Köztük volt Bá- 
nyácsky Gyula 18 éves legény is, a 
ki az egyik leánynak egy cső főtt 
kukoricát vitt késhegyre szúrva. Mi­
kor a kukoricával a konyhából be­
futott a lányokhoz a szobába, egyik 
társa elébe tette lábát, mire Bá- 
nyácsky megbotlott, leesett és a ke­
zében tartott kés bal lábába fúródott. 
A szerencsétlenül járt Bányácskyt 
gyógykezelés végett behozták az Er­
zsébet közkórházba.

— Megölte az öcscsét. Halálos 
végű, megrendítő szerencsétlenség tör­
tént e napokban Homonnán. Koslik 
Károly téglagyári üzemvezető két fia 
magukra hagyva, egyedül játszott a 
szobában. A tizennégy éves József 
leakasztotta a szegről a flóbert puskát, 
melyen a ravasz már többször csattant 
anélkül, hogy a fegyver elsült volna. 
Majd beletett a flóbertbe egy töltényt, 
ráfogta a fegyvert a 10 éves öcscsére, 
s nevetve, játékoskedvvel szólt oda: 
Károly meglőlek! A kis Károly pec­
kesen egyenesedett ki előtte és báto­
rítólag szólott: No lőjj 1 A ravasz 
elcsattant, a fegyver elsült és a golyó 
belefuródott a kis fiú altestébe és 
meglyuggatta a belsejét. Még volt 
annyi ereje, hogy beszaladjon édes 
anyjához és ott elpanaszolta az ese­
tet. Azután leült a küszöbre és a 
fájdalomtól eltorzult arccal, sírva te­
rült el a földön. A gyermek szülei 
azonnal orvost hívtak hozzá, majd 
beszállították a kórházba és dacára 
az orvosok minden erőfeszítésének, 
két napi szenvedés után belehalt a 
kapott lövésbe. Kedden temették el a 
játék kis áldozatát óriási részvét 
mellett.

— Gyújtogat a lámpa. Szinnáról 
jelenti a tudósítónk, hogy ott a vi­
gyázatlanságának csaknem áldozata 
lett egy cipészmester, de kevés fiija 
volt, hogy a vigyázatlanság folytán 
el nem hamvadt a fél falu. Csurila 
András 28 éves cipészmester este a 
szobájában járkált. Az alacsony szo­
bában fejével leütötte az égő lámpát, 
amely csörömpölve törött össze és a 
szétfolyó petróleum pillanat alatt 
lángba borította az egész szobát.
A tüzet az előfutó szomszédok hama­

rosan eloltották és megszabadították 
a veszedelemből Csurilát, akinek az 
egész teste összeégett. Rendkívül sú­
lyos sérüléseivel bevitték a kassai 
közkórházba.

— Munkaközben. Folyó hó 19-én 
délután a bekecsi majorban a lovak 
körül foglalatoskodott Tóth János, 
bekecsi 16 éves napszámos fiú. Mun­
kaközben az egyik ló úgy rúgta fejbe, 
hogy a szerencsétlent eszméletlen ál­
lapotban — szétroncsolt fejjel vitték 
haza. Agyrázkódást szenvedett ,.s a 
sérüléseibe másnap bele is halt. Öreg 
szülei gyermekükben egyik támaszu­
kat vesztették el.

— Állatfelhajtásos vásár. A leg­
közelebbi havi állatfelhajtásos vásár 
folyó évi október hó 11-én fog Sátor­
aljaújhelyben megtartatni.

— Felöklelt asszony. Homonnán 
a szerdai vásár alkalmával egy pa­
rasztasszonynak nagyon megtetszett 
a róm. kath. temlom és addig-addig 
nézte, mig egy felhajtott tehén csorda 
közé került. Ijjedten akart menekülni, 
ide-oda futkosott, mígnem az egyik 
megriadt tehén reá nem rontott s ször­
nyűségesen fel nem öklelte. Az asz- 
szony dacára súlyos sérülésének még­
sem ment orvoshoz, hanem hazaván- 
szorgott falujába. A tudatlanság meg 
néhány koronának az erős, éhes só­
várgása annyira erőt vett rajta, hogy 
inkább belepusztul a sérülésébe, de 
orvoshoz még sem megy.

— Fontos az egészség megóvá­
sára. Minthogy az utóbbi időben „Po- 
lenai savanyuviz forrás" Polena Be- 
reg m. elnevezés alatt, egy közönsé­
ges szénsavval telitett forrásvizet 
hoznak forgalomba és azt valódi 
uradalmi Polenai viz gyanánt árusít­
ják, figyelmeztetjük a n. é. fogyasztó 
közönséget, hogy csakis azon viz va­
lódi uradalmi Polenai gyógyvíz ős 
csakis az bir gyógy hatással gyomor- 
baj, köszvény, vese, cukros-hugyár, 
epekő, a torok és tüdőszervek minden 
bajainál, amelynek címkéje Schönborn 
gróf címerével, ónkupakja és dugója 
„uradalmi Polenai," „Luhi Erzsébet," 
és „Szolyvai" felírással van ellátva. 
Mindazok tehát, melyek ezen kellék­
kel nem bírnak, visszautasitandók. 
Schönborn gróf uradalmi ásvány­
vizeinek bérlősége Szolyva. — Fő­
raktár : Sátoraljaújhely és vidékére 
Berkovits Háni kereskedése (Vörös 
ökör épület.)

— Magas jutalék mellett ügynö­
köket, utazókat keres ablak-redőnyök 
elárusitására Schillinger Simon és társa 
ablakredőny gyára, Budapest^ Gróf 
Zichy Jenő-utca 15, hová írásbeli 
ajánlatok és megrendelések intézendők.

— Uj telefonelöflzető. Lefkovits 
Záli Kossuth-utcai tüzifakereskedő 
bevezettette üzletébe a telefont éa 
telefonszáma: 129.

Hz őszi idényre
aljak, reform ruhák és leány-ruhák 
Szegő Sándor sátoraljaújhelyi divat­
áruházába megérkeztek. Női és gyer­
mek felöltők legnagyobb választókban.

Meglepő olcsó árak.'

NYÍLT TÉR.*)

ELŐ PATAKI
GYÓGYVÍZ

Páratlan gyógyszer gyomor-, vese-, 
lép-, máj- és epebetegségeknél.
Főraktár Sátoraljaújhelyben:

Vilkovszky és Tóth czégnél.

*) B rovat alatt közlőitekért nem vállal 
felelősséget a Sxerk.

Felelős szerkesztő • Dr. Adriányi Béla. 
Főmnnkatárs: M&jtényl Gésa. 

Helyettes szerkesztő: Bobos Hugó. 
Laptulajdonos: Éhlert Gyula.
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Legjobb

az őszi És téli idényre
olcsó szabott árakon

egyedül

üzletében

a Széchéayi-tér és 
Korona utca sarkán
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Bérbeadó lakás.
A íőutczán lévő 6. sz. ház 

emeleti lakása bármely naptól 
kezdve bérbe adó.

A feltétélek megtudhatók a 
Központi Takarékpénztárnál Sá­
toraljaújhelyben.
ÍÜÍEKEKEKEKEKEr_____________ _
| Zemplén-Ladmóczi Mész- és Hyaglpar | 
1 BÉszvÉnytársaság Sátoraljaújhely, fej
j| Ajánljuk a t. építő, építész S 
13 és mészkereskedő urak szives j§| 
® figyelmébe az általunk kizárólag í§j 
(Ej fával égetett, teljesen kőmentes (Ej

i 1. rendű I
| darabos meszel, |
(EJ mely kiadós voltánál fogva az@ 
m összes hazai termékeket felül- (Ej 
ra múlja.
kd Levélbeli megkeresésre azon- »• 

nal válaszolunk, távirati meg- sj 
!3 rendeléseket elfogadunk. Sj
i Zemplén-Ladmóczi Mész- és Anyagipar |
y Részvénytársaság.

gj Sürgöhyczim: Mésztársaság Saujhely. Ej 
gj Telefon szám : 32.

§ÍlElIEl!El!5KElZaZBl!aislEKgt3lÍ

/•!.>' I _ Jonatán, Ananász renet, Kanadai 
tílttUO dllUd. renet, Arany parmen és több

nemes fajll, kitűnő minőségű 
kézzel szedett almák olcsó árbankaphatók.

Hol ? megmondja a kiadóhivatal.
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EPERJESI KÁLYHÁK,
GRÁNIT és MÁRVÁNY

SÍREMLÉKEK

bizományi raktára:
BEHVNA TESTVÉREK

vas, fűszer és bizományi üzlet
Sátoraljaújhely.
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CLIMAX
nyersolaj-motorok 
---- és lokomobilok

Legjobb éa legol­
csóbb hajtóerő me­

zőgazdasági és 
Ipari czélokra.

Nincs
robbanási 

veszély!
se pénzügyőri 

eUenőrzés.

Elsőrangú 
referenciák.

BACHRICH és TÁRSA
Budapest Wien Hamburg

MOTORGYÁR
Wien. XIX/6. Heiligenstádtlerstrasse 83.

Magyarországi mintaraktár és iroda:
Budapest, V., Szabadság tér 17. j^iotíT

Barancs, Bodzásujlak és Óarany községek betétei az 
az 1886 : XXIX., az 1889 : XXXVIII. t.-cz. és az 1891 : XII. 
t.- ez. értelmében elkészíttetvén és a nyilvánosságnak átadatván.

Ez azzal a felhívással tétetik közzé:
1. Hogy mindazok, akik az 1886. évi XXIX. t.-cz; 17. és 

15. §-ai alapján, ide értve e §-oknak az 1889. évi XXXVIII. 
t.-cz'. 5. és 6. §-aiban és az 1891. évi XVI. t.-cz. 15. §. a) pont­
jában foglalt kiegészítését is, valamint az 1889. évi XXXVIII. 
t-cz. 7. §-a és az 1891. évi XVI. t.-cz. 15. §-ának b) pontja 
alapján eszközölt bejegyzések érvénytelenségét kimutatják, e 
végből törlési keresetet, azok pedig, akik valamely teher tétel 
átvitelének az 1881. évi XXIX. t.-cz. 22. § a, illetve az 1889 : 
XXXVIII. t.-cz. 15. §-a alapján mellőzését kívánják, e végből 
keresetüket 6 (hat) hónap alatt, vagyis 1911. évi április hó 1. 
napjáig bezárólag a tkvi hatósághoz nyújtsák be, mert az ezen 
meg nem hosszabbítható záros határidő eltelte után indított tör­
lési kereset annak a harmadik személynek, ki időközben nyil- 
vánkönyvi jogot szerzett, hátrányaira nem szolgálhat.

2. Hogy mindazok, akik 1886. évi XXIX. t.-cz. 16. és 18.. 
§-ainak esetében ide értve az utóbbi §-nak az 1889. évi XXXVIII. 
t.-cz. 5. és 6. §-aiban foglalt kiegészítéseit is, a tényleges bir­
tokos tulajdonjogának bejegyzése ellenében ellentmondással élni 
kívánnak, írásbeli ellentmondásukat (hat (6) hónap alatt, vagyis 
1911. évi április hó 1. napjáig bezárólag a telekvi hatósághoz 
nyújtsák be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő 
eltelte után ellentmondások többé figyelembe vétetni nem fog.

3. Hogy mindazok, akik az 1. és 2-ik pontban körülirt 
eseteken kívül a betétek tartalma által előbb nyert nyilván- 
könyvi jogukat bármely irányban sértve vélik, ide értve azokat 
is, akik a tulajdonjog arányának az 1889. évi XXXVIII. 
törvényezikk 16. § a alapján történt bejegyzését sérelmesnek 
találják, e tekintetben felszólalásukat tartalmazó kérvényüket 
a telekkönyvi hatósághoz hat (6) hónap alatt, vagyis 1911. 
évi április hó 1. napjáig bezárólag nyújtsák be, mert ezen 
meg nem hosszabbítható záros határidő elmúltával a betétek 
tartalmát csak a törvény rendes utján és csak az időközbeni 
nyilvánkönyvi jogokat szerzett harmadik személyek jogainak 
sérelme nélkül támadhatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a felek, akik a betétek szer­
kesztésére kiküldött bizottságnak eredeti okiratokat adtak át, 
hogy amennyiben azokhoz egyszersmind egyszerű másolatokat 
is csatoltak, vagy ilyeneket pótlólag benyújtanak, az eredetieket 
átvehetik a tkvi hatóságnál.

Sátoraljaújhelyben, a kir. törvényszéknél mint tkvi hatóság­
nál 1910. évi szeptember 10 én.

Wieland,
kir. táblai bíró.

Sátoralja-Ujhely, nyomatott a .Zemplén" könyvnyomtató intézetében.


